



主办 山东电力高等专科学校泰山学区学管处
协办 山东电力高等专科学校泰山学区团委

鲁岳情



2021年3月16日 第1期 第1版

导语 鲁治桑说：“人生活在希望之中，一个希望破灭了或实现了，就会有新的希望产生。”新春就是新的企盼，新的希望，新的征程，新的收获。新学期，新起点，新期待，让我们憧憬更美好的明天，让我们再一次踏上征途！



小词落落

开学第一天
一次激情的波动
促成生命悠扬的欢呼
人们收下朝阳撒下的美丽霞光
和着亲朋好友的叮嘱
村庄城镇的问候
在祖国怀里丰富

青春的旋律
被学校的钟声缭绕
心窝里的爱和你诉说千百次
父母的嘻笑里
有儿女们求索的志向
父母的沉默中
有儿女们成长的牵挂
老师撩拨心灵的清纯之气
奋发的劲力附向国家的富强
学子的向往里有了大海的潮汐

在知识的课堂里
正树着捕获科技兴国的桅杆
开学的第一天有多少问号
在探索中打结，在岁月中留住
该放飞的美好情绪
都用心打点起旅程

文/ 输配电 19-3 刘灿)



开学季 梦起航

新学期 新征程

年年岁岁花相似，岁岁年年不一样。人生就是过河卒子，只进不退！不知不觉中我们进入这个校园已经一个学期了，在这短暂的三月里，万象更新，一切都已不再是初入校园的青涩模样，我们也逐渐成长起来，与 2020 年也渐行渐远了。

新的学期就好像一张白纸等着我们去描绘，去谱写。所以在这一学期我要合理安排自己的时间，充分利用好每一分钟，策划好新学期的规划，不断前进完善自我，一步一步走向自我实现的理想。让我得到最美丽的绽放。

首先在新的学期，我要在学习成绩上加以努力，做好承前启后的准备，既要抓基础也要面对课程的难度升级。其次在学习任务相对轻松的情况下适当参与社团活动，继续在校级组织里承担好自己必要的职务，提高组织能力与交流能力，锻炼个人能力。同时，在课下闲余之时考得计算机二级证书，利用暑假期间取到驾驶证。我希望别人有的我也有，别人没有的我也有！

新学期意味着更上一层楼，是学习的延续更是我的新起点，新开始。而成功的取的规划是关键，按照计划朝着目标去努力会让我更有激情。面对未知的事物也要勇于挑战自我，以梦为马，不负韶华。

新学期，新目标，新计划。愿我们在人生篇章中写下崭新亦精彩的故事，愿我们“有前路可奔赴，亦是青春可回首”。

(文/ 供电 20-1 新蒙 刁鑫宇)

- 【新学期新计划】 第2版
- 【学校生活】 第3版
- 【疫点疫滴】 第4版
- 【防控措施】 第5版
- 【随笔】 第6版

鲁岳苑



新学期新计划

不知不觉已经步入大学一年半的时间了，一年半在看似充实的生活中被虚度过去了。这一年半的时间里我过的有些迷茫，不知道如何去度过大学生活，难以进入学习的状态，每天的忙碌也没有带来最终所需要的成绩，虽说没有挂科，但成绩总归不是非常理想。感觉有些焦虑，不知道自己该如何去做，对自己的未来感到无所适从，不知道自己会如何走下去。

之前因为疫情的原因，迟迟没有开学，经历了上学期的教训，自己的目标似乎慢慢开始清晰了起来，不再感觉到那么无助，自己也对这个学期有了目标，制定了一些计划，督促自己努力去实现，不要让自己再度过像上学期一样的迷茫生活。

1、认真去对待每一门课程，课后及时完成作业，并及时复习。

2、尽力去提高自己的英语成绩，上学期没有通过四级考试在内心深深留下了悔恨与遗憾，但同时我认识到英语学习是日积月累的是，而并非一朝一夕。

3、在掌握相关课程的同时，去学习更多有用的技能，用来提升自己，不能白白浪费了这四年的时间，最后一无所获。

4、持之以恒的做好每一件事。

5、做事不拖沓，戒掉拖延。

自己的路需要自己去走，虽不知道会走向哪，但不想止步不前。上学期带给了自己深深的悔恨，督促自己去做自己改做的，不去做自己不该做的，去实现自己的目标，使自己过的有意义。

(文/输配电 19-1班 吕潇)

新学期新计划

莫泊桑说：人生活在希望之中，一个希望破灭了或实现了，就会有新的希望产生。新学期就是新的期盼，新的希望，新的征程，新的收获。让我们憧憬更美好的明天，再一次踏上征途！

一，学好自己的专业课，

不管自己以后会不会从事这一行，既然已经进去了学习时间，就要珍惜每分每秒，利用课余时间多看书，个人方面应该多加强实践能力，为以后社会实践打基础。

二，早起背单词，

背新概念英语提高口语能力！同时练习听力，扩大词汇的积累量，积极为英语四级做准备。

三，合理掌控时间

事分轻重缓急，人应自控自觉。除了积极主动的态度，还要学会安排自己的时间，时间多了很多，这就是高中和大学之间的巨大差别。时间多了就需要自己安排时间，计划时间，管理时间。

四，关注时事，开阔眼界

多看书报杂志，经常走出去看看。

五，健康饮食，锻炼身体。

有了好身体，才能去努力，才能去拼搏，还能去奋斗。

在新的学期中，学习要有新的成绩，这就需要不懈的努力，学习并不是一种兴趣，而是一种责任，是我们应该做而且必须做好的事情。

千里之行始于足下，要想使理想成为现实，积累是必不可少的，我们应该从现在做起，从点点滴滴做起，一步一个脚印地向着目标迈进！

(文/集控 19-2班 矫睿妍)



鲁岳苑



最可爱的人



等春来

病毒肆虐的寒风中，新春佳节少了以往的繁华
过年的气氛被这突如其来病毒一并吞噬
望向远方，那没有硝烟的战场是四散奔逃
是惶恐不安
更是不知所措
一方有难，八方支援
在逆行的人群中，寻到了出发的身影
救死扶伤的白衣天使
日夜兼程的卡车司机
一线抗疫的人民警察
在昏暗的病房中感受到抵抗病魔的决心
在刺骨的寒风中感受到抗击疫情的激情
没有从天而降的英雄，只有挺身而出的凡人
相信，严寒过后必是春暖花开

(文/电自19-5 孙嘉汛)

《为你骄傲》

我知道，你的爱在燃烧
我知道，妖魔正在骚扰
防护医服遮住你靓丽的模样
却遮不住你那最美的微笑
我祈祷，天空永远很高
我祈祷，世界永远美好
我们血脉相连是同根的同胞
感动的泪水不知流了多少
我为你自豪，我为你骄傲
逆水前进面对险境毫无动摇
当那邪恶挡道，战旗依然迎风而飘
青春路上，响起阵阵激昂的歌谣
我为你自豪，我为你骄傲

(文/输配电19-1 桑长路)

战疫



鲁岳苑

疫情防控措施

2021年3月16日第5版

防疫下的你我

（文/电自19-2崔劲蕊）



又一次受疫情影响过年居家的感受

新冠病毒非常厉害，现在正在适应人体。在人体中不断变异。患上这种病毒就很難治愈。虽然这种病毒很厉害，但我们有信心和能力打败它。

当然，我们宅居在家，也要学会自我保护，学会怎样预防它。我通过看新闻，上网课，把预防病毒的小常识总结成了以下几点：1.不聚集，不扎堆。2.不接触动物。3.不和别人亲密接触。4.尽量不出门，非要出去的话必须戴口罩。5.不触摸动物。6.食物要煮熟才能吃。7.勤开窗，多吸收新鲜空气。8.勤锻炼，提高免疫力。9.饭前便后要洗手。10.注意作息时间，早睡早起。11.多喝水，每天最好八杯水。

同学们，阳光总在风雨后。在这黎明前的最后时刻，我们还要一起努力，一起加油！最后，让我们一起呼吁：中国加油！中国必胜！

（文/集控19-2薛爱丽）

家乡的防控措施

今年的春节无疑又是一个特殊的“春节”。继上年春节的经验，大家汲取教训，不再走亲访友，国家也提倡就地过年，并为就地过年的外乡同胞提供许多便利，我们更要时刻遵守国家卫生健康委党组书记、主任马晓伟同志的讲话，春节期间临近，人员流动性大，聚集性活动增多，疫情传播风险进一步加大。各地区疫情防控工作是整个疫情防控工作的重要组成部分，各地要提高认识，克服麻痹思想、畏难情绪，提前部署，落实“三减少、三加强”，即减少人员流动、减少人员聚集、减少旅途风险，加强个人防护、加强各地网格化管理和加强定点诊治等工作要求，压紧压实“四方”责任，细化防控措施，加强物资储备和人员准备，组织开展工作部署和落实情况的督导检查，确保工作落实，严防散发病例传播扩散，严防出现聚集性疫情。

尽管不能相聚，大家依旧其乐融融，各种“云拜年”层出不穷，尽管今年形式已经大有好转，但我们仍然不可松懈。要坚守疫情期间的一切要求，为国网贡献自己的力量！

（文/供电19-2张伟迪）



鲁岳苑



又到了一年的开学季，大学里面最热闹的就是开学季了，每逢开学季，各种活动尽显其能，各种组织，各种社团为了能够找到新的成员使劲换身解数。新学期开始了一个新的生活纪元，不再忙碌着各种活动，各种招新，而是奔波在各种招聘会上面，也即将踏上不一样的人生旅程。三年的时间真的是过的很快很快，转眼即逝，一点也不夸张，临近毕业，我们已经准备面临新的起点，大学是人生中最美好的记忆，有种青涩的味道，有种蜕变的历程，有着最难忘的人，有着最珍贵的画面…… 大学，希望我们都好好的珍惜大学的生活，活出属于我们自己的精彩！

(输配电 19-3 刘道忠)

实习感悟

这次实习，除了让我对供电企业的基本业务有了必须了解，并且能进行基本操作外，我觉得自我在其他方面的收获也是挺大的。作为一名一向生活在单纯的大学学校的我，这次的实习无疑成为了我踏入社会前的一个平台，为我今后踏入社会奠定了基础。

首先，我觉得在学校和单位的很大一个不一样就是进入社会以后务必要有很强的职业心。在工作岗位上，我们务必要有强烈的职责感，要对自我的岗位负责，要对自我办理的业务负责。

其次，我觉得工作后每个人都务必要坚守自我的职业道德和努力提高自我的职业素养，正所谓做一行就要懂一行的行规。在这一点上我从实习单位同事那里深有体会。

最终，我 觉得到了实际工作中以后，学历并不显得最重要，主要看的是个人的业务潜力和交际潜力。任何工作，做得时间久了是谁都会做的，在实际工作中动手潜力更重要。

所以，我体会到，如果将我们在大学里所学的知识与更多的实践结合在一齐，用实践来检验真理，使一个本科生具备较强的处理基本实务的潜力与比较系统的专业知识，这才是我们实习的真正目的。

很感激实习单位给我这个这么好的实习机会，让我学习很多、成长很多、收获很多。

(供电浙江 19-2 潘哲琴)

19级开始他们的大二下学期的学习生活，他们第一次体验到了一整学期都是实训的新体验。

在教室、场地内，学生上课认真听取老师的教学，一丝不苟。课间积极讨论老师教授的操作流程，操作过程中对于安全和其他要素把握妥当，完成操作后对工具整齐摆放，无一不在展现独属于山东电力高等专科学校的认真与严谨，彰显我校风采。

(输配电 19-3 王丽安)



鲁岳苑



随笔

2021年3月16日第6版



爆竹声中一岁除
2020如同白驹过隙
走的那么快
却又轰轰烈烈
去年的我
总是站在窗前眺望远方
今年的我
站在人生路口眺望远方
疫情的阴霾终将过去
它这是让人难以忘却的插曲
虽历经千难万险
但它无法抵挡时代的更迭
我们不会被击垮
我们终将一路向前 一路高歌

继电19-3王豪杰



雪夜里
冬梅悄无声息的绽放开在严寒里
开在风雪里
无所畏惧
为白皑皑的世界
添了几点红
这不像抗疫战士的鲜血吗
用自己的身躯拯救着世界
静谧着努力着付出着
渴望自由的心
战胜疫的枷锁
勇敢的逆行者们
温暖了寒冷刺骨的冬
我们不必心急
沉寂静谧的时光
是为了厚积薄发
疫情终会过去
静候春暖花开

继电19-2 徐晓燕

庚子鼠年
一场席卷全国的新型冠状
病毒突如其来
中华儿女怀着满心热血
白衣天使逆流而上
终迎来水木清华 江山如
故
可疫情还未结束
抗疫还在继续
全国人民齐心协力
又是一年春来到
樱花盛开 国泰民安
申自19-5 刘亚文



总编辑：孔祥国
主编：马凯文、李晓璐
责任编辑：山东电力高等专科学校泰安学区团委办公室

鲁岳苑